



Predsednica Republike Slovenije

**NATAŠA PIRC MUSAR**

**Nagovor predsednice Republike Slovenije  
Nataše Pirc Musar  
na splošni razpravi 4. vrha Sveta Evrope  
“Združeni za Evropo”**

Reykjavík, 17. maj 2023

Velja govorjena beseda.

*Gospa predsedujoča, ekscelence, gospe in gospodje,*

*dovolite mi, da najprej čestitam islandskemu predsedstvu in se zahvalim predsednici vlade, da nas je v tem za Evropo mračnem času zbrala na Islandiji. Tukaj smo, da skupaj podpremo naše skupne vrednote: človekove pravice, demokracijo in pravno državo. Te temeljne vrednote vodijo Slovenijo že od njene osamosvojitve in pridružitve Svetu Evrope pred 30 leti.*

*Žalosti me, ko vidim, kako je vojna ponovno vstopila v Evropo. Zato bom jasno povedala: Slovenija najostreje obsoja brutalno agresijo Rusije proti Ukrajini. Solidarni smo z ukrajinskim narodom in mu bomo še naprej zagotavljali pomoč, dokler bo to potrebno. Podpiramo vsa prizadevanja, da bi vsi tisti, ki so odgovorni za zločine v Ukrajini, za to odgovarjali. Pri tem je pomemben korak vzpostavitev registra škode.*

*V nagovoru se bom osredotočila na tri glavne točke.*

*Prvič – vprašanje našega časa je, kako obrniti trend **nazadovanja na področju demokracije, pravne države, človekovih pravic in pravic manjšin**. To je glavni razlog, zakaj smo se zbrali tukaj v Reykjaviku. Storiti moramo vse, kar je v naši moči, da ta trend obrnemo, izpolnimo svoje obveznosti in spoštujemo skupne standarde. Zagotoviti moramo vso podporo Svetu Evrope kot vodilnemu in nepogrešljivemu varuhu pravnih obveznosti in skupnih standardov na področju pravne države, pravic manjšin in človekovih pravic na naši celini. Neodvisnost sodstva in svoboda medijev sta ključnega pomena za zaščito teh obveznosti in standardov. Iz lastnih izkušenj vam lahko povem, da svobode medijev ne moremo jemati kot nekaj samoumevnega. In kot še predobro vemo, v temi demokracija umre.*

*Drugič – in v tesni povezavi z mojo prvo točko – je temeljna obveznost, ki je skupna vsem našim državam, namreč da se sodbe **Evropskega sodišča za človekove pravice izvršijo v celoti in pravočasno**. Slovenija odločno podpira nadzorni mehanizem za izvrševanje sodb in vse druge neodvisne nadzorne mehanizme Sveta Evrope. Z neodvisnimi nasveti nam državam članicam pomagajo, da se pravočasno spopademo z morebitnimi negativnimi trendi.*

*Naraščajoči trend neizvrševanja sodb Sodišča je zelo zaskrbljujoč in nesprejemljiv. Pravila so za vse enaka. Na tem področju ne smemo nazadovati.*

*Še moja tretja in zadnja točka – enako pomembna je tudi vloga Sveta Evrope kot **oblikovalca standardov za sedanje in prihodnje izzive na področju človekovih pravic**. Pri varstvu okolja in podnebnih spremembah bi moral imeti Svet Evrope vodilno vlogo. Pozdravljamo današnjo odločitev, pri kateri lahko Slovenija pomaga. Po svetu bomo še naprej glasno opozarjali na pravico do čistega in zdravega okolja kot človekovo pravico.*

*Nove tehnologije in umetna inteligenca nas prehitujejo, zato je skrajni čas, da njihovo uporabo uredimo na način, skladen s človekovimi pravicami. Če ne bomo ukrepali hitro in odločno, bodo posledice za uresničevanje človekovih pravic uničujoče. Mi smo tisti, ki imamo v rokah ključ do prihodnosti, zato poskrbimo, da bo človeku prijazna.*

*Ekscelence,*

*naši predhodniki, ustanovitelji evropskih institucij, so sanjali o enotni Evropi, zdaj pa smo mi prevzeli štafeto palico, da te sanje uresničimo. Vrata Sveta Evrope morajo biti odprta za nove članice.*

*Svet se morda spreminja, vendar ostaja potreba po spoštovanju človekovega dostojanstva še naprej tako pomembna kot doslej. V imenu svoje države, Slovenije, sem pripravljena prispevati k temu, da bomo ta vrh zaključili z močnim in pozitivnim sporočilom za prihodnost Sveta Evrope. In za vse nas v Evropi.*

*Hvala.*